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議 事 録 

令和６年第６回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 令和６年６月２６日（水） 

招集の場所 かほく市役所 議会庁舎第１会議室 

開   会 令和６年６月２６日（水） 午後４時００分宣告 

出 席 委 員 

教   育   長   山 越   充 

教育長職務代理者   絈 野 武 利 

諸 井 幸 子 

竹 中 健 司 

欠 席 委 員            長 柄 悦 子 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教育部長       山 田 義 幸 

学校教育課長     山 川 忠 一 

生涯学習担当課参事  網 江 克 浩 

スポーツ文化課長   北 井 淳之輔 

学校教育課参事    能 村 忠 由 

学校教育課主事    油 野 真 佑 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

絈 野 武 利 諸 井 幸 子 
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議案番号 件   名 結 果 

議案第１８号 

 

令和５年度事務の管理及び執行の状況に関する点

検及び評価報告書について 

 

継続審査 

 

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

（１）令和６年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費６月認定結果について 

（２）令和６年度奨学資金支給に係る奨学生の決定について 

（３）令和６年度姉妹都市青少年交流メスキルヒ市訪問団の派遣について 
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議事の経過 

午後４時００分開会 

開 会 

【山越教育長】 

令和６年第６回かほく市教育委員会を開催します。 

本日は、長柄委員が欠席となっております。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として絈野教育長職務代理者、諸井委員を

指名します。 

 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回の議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【山川学校教育課長】 

（５月３０日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回の議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

今年は例年より梅雨入りが遅くなっていますが、降雨量は例年並みとのことで短期集

中型の梅雨と言われています。石川県内では地震の影響による地盤の緩み等を考慮して、

例年より警報や注意報が多く発令されると思いますので、気を付けていかなければなり

ません。 

また、クマの出没情報について、石川県内では５月期で、例年の２倍ほどの報告があ

ったようです。今年はブナの実が凶作でクマの出没が増えるとの報道もありましたので、

クマの出没には十分警戒していかなければなりません。 

６月に入り、各小学校でプールの授業が始まりました。短い期間ではありますが、事

故のないように気を付けて授業を行うよう、学校には伝えてあります。あわせて、先日

石川県内の学校でも発生していましたが、プールの給水トラブルがないよう注意喚起も

行いました。夏休み中のプール開放については、7月 25日から 8月 2日まで、各小学校

で開放が予定されています。昨年は 1 日も開放できなかった学校もあったため、今年は

1日でも多く利用できる日があって欲しいと思っています。 
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第５回教育委員会会議以降の行事として、６月２日に第 21回かほく市総合スポーツ大

会総合開会式に出席し、各競技の巡回応援にも行ってきました。６月７日には第 80回寸

心忌「献花式」や第 71回石川県学童話し方大会に参加しております。６月 19日、20日

には、教育事務所の学校訪問ということで大海小学校、外日角小学校に訪問しています。 

かほく市の６月議会定例会において、教育委員会案件の一般質問が２件ありました。

１件目は、各学校に防災ヘルメットを配備してはどうかという質問でした。防災ヘルメ

ットの有効性は承知していますので、児童生徒がすぐに使えるような保管場所や代替と

しての防災頭巾の活用などについて今後研究していきたいと回答しています。２件目は、

河北台健民体育館の跡地をどう活用するのかという質問でした。質問の趣旨としては、

当初の計画では河北台中学校の野球場として整備する予定だったが見直しが必要ではな

いかとのことでしたので、スポーツ推進審議会で出された意見を紹介しつつ、跡地につ

いては今後しかるべき時期に決定していくと回答しています。 

以上で教育長の報告といたします。何か質疑等がありましたらお願いします。 

（意見・質問なし） 

 

 

議   件 

 議案第１８号  令和５年度事務の管理及び執行の状況に関する点検及び 

評価報告書について 

 

 

【山越教育長】 

それでは、議件に入ります。議案第１８号について事務局から説明願います。 

【山田教育部長】 

 内容の説明の前に一つお伝えさせていただきますが、事前に教育委員の皆さんにお示

しした点検及び評価報告書を精査していたところ、数値項目等で修正が必要であること

が分かりましたので、現在修正版を作成しているところです。修正版ができましたら改

めてご確認いただきたく思っておりますが、今回は現時点で何かご指摘があれば意見を

頂戴したいと思います。 

【山越教育長】 

 教育委員の皆さんに修正版が示されたとして、その内容を協議するのはいつになるの

でしょうか。例年だと、７月の教育委員会の前に学識経験者の方との意見懇談会があり、

報告書について意見を貰うことになっていますが、その場に提出する報告書を協議もせ

ずに出すことはできないと思います。 

【山田教育部長】 

 修正版については、早々に教育委員の皆さんに提示して、７月の教育委員会で協議で

きればと思います。学識経験者の方との意見懇談会は、８月の教育委員会前に開催する

こととして、学識経験者の方の意見を取り入れた最終的な報告書を教育委員会までに作

成し審議していただくような流れでお願いできればと思います。 

 「取組内容・成果」については基本的に修正がありませんので、現時点でご意見等あ

りましたらお願いします。 
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【山越教育長】 

 各課の担当によって、文章の書き方がバラバラな箇所が見受けられるため、「編集長」

のような役割の人を作って、文章を統一して欲しいと思います。項目を文章で書くのか

箇条書きで書くのか、3 つの意見に対して 2 つの回答しか記載されていない、文字色の

赤色・黒色の基準を明確にするなど、文書としての統一感を意識してもらいたいと思い

ます。 

【絈野教育長職務代理者】 

 私自身としては第３期教育振興基本計画が出ているため、そこまで精査する必要はな

いと思っています。「今後の方向性」については、教育振興基本計画で定めた方針をもう

一度記載するようなことになるのであれば、第２期教育振興基本計画の区切りとなる令

和５年度分の報告から、「今後の方向性」の欄を消すことも一つの案ではないかと思って

います。 

【山越教育長】 

 今回の「令和５年度の総括」が、そのまま「第２期教育振興基本計画の総括」となるわ

けではないため、まずは単年度の総括ということで考えれば良いかと思います。 

【山田教育部長】 

 報告書に記載されている内容の中には、第２期教育振興基本計画で取組が終わるもの

など、必ずしも教育振興基本計画と対になるものばかりではありませんので、「今後の方

向性」については継続して記載する方針とさせていただきたく思います。 

【山越教育長】 

本議案に関する今後のスケジュールについては先ほども協議しましたが、議会への報

告も含めて、事務局の方で再度検討をお願いします。 

議案第１８号については継続審査とします。 

 

 

協議・報告事項 

（１） 令和６年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費６月認定結果について 

（２） 令和６年度奨学資金支給に係る奨学生の決定について 

（３） 令和６年度姉妹都市青少年交流メスキルヒ市訪問団の派遣について 

 

 

【山越教育長】 

それでは、協議・報告事項に移ります。（１）から（３）まで、事務局から一括で説明

願います。 

【山川学校教育課長】 

（令和６年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費６月認定結果について説明） 

（令和６年度奨学資金支給に係る奨学生の決定について説明） 

【網江生涯学習担当課参事】 

（令和６年度姉妹都市青少年交流メスキルヒ市訪問団の派遣について説明） 

【山越教育長】 

報告が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 
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【絈野教育長職務代理者】 

メスキルヒ市訪問団について、派遣予定の生徒はどのように選考したのですか。 

【網江生涯学習担当課参事】 

学校でのテストなどの学力成績ではなく、今回の選考に当たって受けていただいた作

文試験や面接試験の成績をもとに選考しました。 

【山越教育長】 

 就学援助費の認定結果について、かほく市特有のことかもしれませんが、認定件数の

割合が低いように感じます。周知は適切に行われているのでしょうか。 

【山川学校教育課長】 

 コドモンを使った全体への周知や、学納金の未納等がある家庭へ学校から個別連絡を

行うなどの対応を行っています。 

 

 

その他 

 

 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【山川学校教育課長・網江生涯学習担当課参事・北井スポーツ文化課長】 

（７月の行事予定について説明） 

 

【山越教育長】 

（次回開催日は、７月２５日（木）午後３時００分からで決定） 

 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、令和６年第６回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

 

午後５時１０分 閉会 

 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    絈 野 武 利 

 

 

署名委員    諸 井 幸 子 

 


